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ÂTA N' I.7I9 SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIACHÀO
I)O DANTAS. REALIZADA NO DIA 25 DE ABRIL DE 2023.

Aos ', intc e cinco dias de abril de dois mil e vinte e três, às 17:00 horas no plenário
Deputado Horácio Dantas de Góes, da Câmara Municipal de Riachão do Dantas, situado
na Trav. Frei ldelfonso, S,trI, reuniram-se os senhores vereadores, sobre a presidência do
Presidente José Robério Rodrigues dos Santos, presentes os Vereadores: José Robério
Rodrigues dos Santos, Marcelo Barbosa Rodrigues, André Souza Lopes de Almeida,
Josenilton Araújo da Conceição, Suzana Menezes Viana, Tarcísio Almeida
i'igueiredo, Maria Luciene de Jesus Dantas, AlberÍino Franco Souza, José Edson de
Almeida, José Matos do Nascimento Filho, Ivanildo Macedo dos Santos (l I ).
Constatada e existência de número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão.

(;IL\NDE T]XPE,DIENTE

O printeiro a fazer uso da tribuna é o vereador: Tarcísio Alneida Figueiredo, inicia
saudando o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, os funcionários da casa, o
pÍrblico presente e o público das redes sociais. Comenta que ouvindo os pronunciamentos
clas sessões passadas onde houveram algumas cobranças e diz que é dificil para os
vereadores cobrar algumas coisas e não fazer um levantamento dentro do município, cita
o exemplo da cobrança que um colega fez sobre alguns braços na invasão e diz que em
pouco tempo da gestão aquela comunidade foi beneficiada com muitas coisas. Cita que
quando foi secretário do município tinha um talão de iluminação alto, uma dívida que
l'em de gestores passados, e diz que como secretário foi o que mais tirou braço tentando
dirninuir. de dezoito mil reais colocou para oito mil reais, e foi aí que criou a cip que todos
os moradores pagam. Comenta que na gestão do ex-prefeito Ivan a se colocar braço e na
gestão de Pedro tambem foram colocados vários braços nos povoados, e diz que nunca
viu tanto braço e tanta iluminação como tem hoje no município, cita que tem hoje no
município três mil setecentos e trinta braços e desafia que possam encontrar quarenta
braços sem ilun-rinação. Comenta que realmente falta medicamentos e diz aos colegas
para fazerem uma visita e filmar para ver se realmente é aquilo que estão dizendo
diariamente e que levem as receitas que são propagadas para confirmar se realmente está
faltando. Cita que tinha algumas pessoas na casa reivindicando alguns os e uma

ver ondepessoa chamou atenção deste vereador, diz que foi visitar a co LI
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era que estavam requerendo os terrenos e se deparou com mais um problema para o
município no futuro. onde fica próximo da lixeira. Diz que devem ter responsabilidade.
não é só o fato de doar o teneno paÍa que amanhã possa ter problemas para o município.
Cita que ontem foi visitar as secretarias de Agricultura Educação do estado para
protocolar um oficio e requerendo alguns beneficios para a comunidade. Comenta que tbi
ao HUSE e saiu bastante preocupado. e diz que conversando com uma servidora do setor
de oncologia, onde este vereador levava uma demanda, e vendo ela tentar conseguir uma

consulta com urgência para uma pessoa que está com suspeita de câncer de cabeça, e ela
disse que é um dos tipos de câncer que mais está avançando, e que já estava esperando
uma autorização do secretiírio, porque é muito dificil encontrar um neurocirurgião, onde
estava uma diretora chamando a atenção de um dos médicos por não querer cumprir sua

carga horaria. Cita que já tinha mandado uma mensagem para o govemador cobrando
para que pudesse contratar mais profissionais nessa área, porque uma população de vinte
rnil l.rabitantes só tem direito a uma consulta por mês com um neurocirurgião e na maioria
das vezes fica sem conseguir a consulta. Comenta que foi conversar com o chefe de
gabinete para que tivesse um olhar diferenciado principalmente nessa área, e disse que

não estava ali preocupado só com o seu município e sim com todo estado e encerra o seu
pronunciamento.

O próximo a Íàzer uso da tribuna é o vereador: Marcelo Barbosa Rodrigues, inicia
saudando o Sr. Presidente. os demais colegas vereadores, o público presente e o público
das redes sociais. Convida a todos a participar dos festejos da Divina Santa Cruz no
povoado Carnaíba que iniciou dia vinte e quatro e encera no dia três de maio, e informa
que no dia trinta é a noite das autoridades. Agradece ao secretário de Obras Jailson Lisboa
e toda equipe da secretaria pelos cuidados com a comunidade na preparação para a festa.
Diz ao Presidente que em sua fala na última sessão, mesmo sem citar o nome, mas todo
discr.rrso direcionava a este vereador parecendo estar insatisfeito por ter apresentado
deÍ'esas a gestão, diz que como parlamentar não podem ficar rodeando, precisa falar
diretamente. Cita que o direito do Presidente como oposição de cobrar vai ter sempre o
respeito. mas também existe o direito que cabe a este vereador como aliado falar os pontos
bons da gestão, e diz que o Presidente sabe que essa gestão tem seus ponÍos positivos.
Comenta que o Presidente disse para visitarem ponto a ou b que estava sem iluminação e

diz que para ele fazer seu trabalho não precisa deste vereador, e diz que assim como ele
visita os pontos que na visão dele estão falhos, também visite os pontos que estão
positivos e cita alguns exemplos. Diz ao Presidente que vão sempre manter o respeito de
um com o outro, mas que não se sinta incomodado de um colega vim defender a gestão
naquilo que é defensável, porque se isso for incomodar vai ficar incomodado até o final
do de dois mil e vinte e quatro. Cita que a vida ensinou a ter cariúo, respeito e uma
belíssima amizade pelo amigo Antônio Andrade Farias, que hoje promovido a
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Simone, ao secretário Sérgio. a Policia e aos demais colegas que possam se somar conl

os diretores de escolas para que possam de imediato tÍabalhar em prol da segurança nas

escolas, que possam planejar algo para por em prática nas escolas do município, porque

é um fato que vem amedrontando os pais e crianças e não podem deixar fatos como esses

passarem despercebidos e encelTa o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: André Souza Lopes de Almeida, inicia
saudando o Sr. Presidente. os demais colegas vereadores. os funcionários da casa. o

público presente e o público das redes sociais. Convida para a cavalgada no próximo
domingo organizada pelo amigo Ari do povoado Palmares. Cita que na última quinta-

feira esteve na cidade de Lagarto prestigiando o aniversário da cidade a convite do

Deputado Gustinho Ribeiro e da Prefeita Hilda Ribeiro, diz que fez questão de estaÍ

presente porque é uma cidade de grandes empresários que da oportunidade ao povo de

Riachão. Comenta que na sexta e no sábado pôde estar na cidade de Tobias Barreto
prestigiando o CamaTobias e parabeniza o Prefeito Dilson pela organização da festa. e

palabeniza o Govemo do estado por ter dado o suporte, principalmente na segurança. Cita
que a anos vem sendo pautado na casa a questão da empresa Deso que deixa muito a
desejar no estado de Sergipe. Cita que hoje a empresa está com um conterrâneo como

Presidente, e diz que não tem duvida que ele teúa a capacidade de estar onde está e que

essa pasta que o Govemador o confiou vai melhorar e poder resolver o problema do

estado, e que não tem dúvidas do seu olhar voltado ao nosso municipio. Cita que esteve

com o Presidente porque as cobranças tem que ser feita, porque quem está sofrendo é o

povo. Diz que fazer as críticas são necessárias, mas quando se acerta não custa nada usar

a tribuna para elogiar. Comenta que a falta de água na sede já diminuiu bastante, e

inclusive vem recuperando duas bombas que já viúam com problemáticas a anos. Cita

que o Presidente já fez um levantamento e vai ser implantado uma adutora de Riachão à

Tanque Novo, um investimento de mais de quatro milhões. No momento o vereador

concede a parte ao vereador Marcelo: Diz que sempre disse na tribuna da

irresponsabilidade da empresa Deso, como toda população sabe, mas quando se tem
vontade e quer fazer se consegue. Cita que o carro pipa começou a frequentar as

comunidades dando abastecimento de água na falta do abastecimento, diz que era isso

que dizia antes da presidência de Luciano Góes. Diz que é uma empresa das mais

cobradas no estado, mas acredita no conterrâneo Luciano Góes que vai Írazq a solução

para o povo de Riachão e todo Sergipe e encelra sua parte. O vereador André diz que

continua acreditando e que estão vendo os efeitos. Agradece ao secretário de Obras por

tel atendido o pedido deste vereador na questão de fazer mais um baúeiro no mercado

de lato do povoado Tanque Novo, onde também pediu para que colocasse um reservatório

de água e diz que a equipe da secretaria já está lá. Comenta que hoje esteve no mercado

tàzendo uma visita e estava fazendo uma base para que pudesse colocar a c . Cita que

sabem que tem muitas demandas no município, que vai entrar outros SC val
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poder resolver as problemáticas, mas a gestão da Prefeita Simone tem feito muito pelo
município, e diz que é dessa forma que tem que ser feito, se unirem e poder lutar, cobrar
e pedir. Pede aos colegas vereadores que peçam aos deputados paÍa que possam mandar
uma emenda pzra a empresa Deso para que possa melhorar a situação do abastecimento
de água na cidade. Cita que entrou com uma Indicação e espera que o secretário de Obras
possa o mais nipido possível fazer a reforma e os reparos da praça Nossa Senhora da
Conceição no povoado Tanque Novo. Parabeniza todos os aniversariantes do dia em
nome do filho Raí e encerra o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna e o vereador: José Robério Rodrigues dos Santos,
inicia agradecendo a Deus por mais uma oportunidade. saúda os demais colegas
vereadores. o público presente e o público das redes sociais. Cita a situação da educação
no município, e diz que o dinheiro do povo não vem sendo utilizado nas demandas que
Riachão precisa. Comenta que é triste e f,rca ate chato estii pedindo toda semana a Prefeita,
e aos vereadores, que reforcem essa situação para ajudar os alunos, porque é inadmissível
uma obra que era para ter sido entregue no inicio do ano se encontrar ainda em passos de
tartaruga. Cita a escola Marieta que falaram que iria ser entregue tal dia e está a passos

de taÍaruga. totalmente no mato e entregue as baratas. Diz que visitando a Lagoa a
nradeira estava igual a do Alto do Cheiro que desabou. Deixa seu apelo a Prefeita e ao
secretiírio de Educação, pede que olhem para as mães de família e as crianças com bons
olhos e diz que é desumano a forma que eles vêm sendo tratados. Cita que no povoado
Tanque Novo alugaram a Associação para ser dada as aulas, mas são cinco turmas em
espaço aberto, e diz que é uma falta de respeito com os professores que não tem o direito
de ter sua sala de aula. Comenta que ouviu o discurso do vereador Tarcísio, onde ele disse
que algumas cobranças são demais, e diz ao vereador que então o povo está mentindo
qtnndo diz que a Prefeita escolheu algumas ruas da invasão para colocar um braço e uma
lânrpada, diz que esteve lá hoje e algumas ruas está as escuras e o povo já paga cip. Cita
a rua da estância, próximo ao esquecido tanque da nação que está entregue aos bichos, as
escuras a mais de mês, diz que ontem esteve lá e hoje recebeu uma foto já para poder
falar. Fala do povoado Lagoa que um morador está a mais de mês pedindo para no
entroncamento de Batista para a Lagoa de Pedro que está as escuras. Diz que o povo está
cobrando o que tem de direito. o que é dever da Prefeita fazer, e cita que se não está dando
conta modiÍique as pastas. Comenta que o que não pode é o povo pagar um saklLrio de sete
n.ril e seiscentos a um vereador, a um secretário, e não ter um serviço básico que é de
direito. Diz que Riachão está sim as escuras e manda olharem a situação lamentável que
está o conjunto José Lopes. antigo matadouro. Cita que todos os dias chegam receitas
com medicamentos que não tem na farmácia básica, que não tem um respiridona. um
anador e um dipirona em gotas, diz que e muita incompetência, falta de amor e empatia,
como dizem na gestão, uma gestão humanizada, mas que só se for humaniza a para os
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o bolsa família e vem com a receita sabendo que é dever do município atender, mas chega
lá e não tem. Cita que pode ser pouco para os vereadores que ganham muito e pode
comprar na farmácia não o genérico e sim o melhor que tiver. comenta que entende a fala
do vereador Marcelo quando diz que tem que ver o lado bom, e diz que a gestão tenr um
lado bom, que tem gasto com um escritório de advocacia no ano passado mais de um
milhão de reais, e diz que no dia nove de março pediu esclarecimentos a prefeita e até
hoje não respondeu, e diz que o povo está pedindo porque quer saber onde foi gasto os
valores. Cita que o dinheiro de Riachão está sendo gasto em marketing e escritórios de
advocacia. Comenta um calçamento reformado no povoado volta e já está destruído. e
diz que façam uma obra de qualidade pÉra o povo, e cita que esteve na entrega da praça
do povoado Tanque Novo e viu que tiúa uma rachadura cortando a praça e perguntou a
engenheira e ela disse que era normal. Cita que a Prefeita não conseguiu nada, que são
emendas anteriores que ela não sabe nem administrar o dinheiro que já está nos coires,
diz clue esteve na invasão, onde falaram que estava sendo calçado, mas não foi colocado
a rede de esgoto e nem a encanação, e diz que vai ter que quebrar novamente, e procurou
o engenheiro, o responsável pela obra e não tiúa ninguém. Cita que no minimo tinha que
ter o engeúeiro do município para olhar se o trabalho estava sendo de boa qualidade. e
diz que pelo visto está sendo de péssima, porque está sendo uma obra eleitoreira, que tbi
pron.retida antes das eleições e está sendo feita às pressas. Agradece a Nossa seúora do
Amparo e pede que ela ilumine o povo de Riachão do Dantas porque depender do povo
da terra está muito complicado, mas diz que vão chegar lá e enceÍra o seu
pronunciamento.

ORDE,M Do DIA

Não havendo mais nada na ordem do dia, o Sr. presidente declarou encerrada a se
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pam constar lavrou-se esta Ata a qual será assinada pelo presidente, Vice-presi tee
demais Vereadores.

Sala de Sessões, 25 de Abril de 2023

José Robério Rodrigues dos Santos

Vereador - PSD
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